
小　が　大　の　＜約数でない＞　とき

大－小　　すなわち

２ と４ の

最大公約数　を　求めよ。

① ４÷２ は わり切れるか。(イエス)

　 ならば、２

次の　２数　の　最大公約数　を求めなさい。 次の　２数　の　最大公約数　を

上に示した方法で、求めなさい。

(２ ,６ )

(４ ,８ )

(４ , 12)

①

① 

(６ ,９ )

(８ , 1 0 )

① 

② 

① 

② 

(８ , 1 2 )
① 

② 

① 

上のことから、次のことが言える。

小　さい方の数が

大　きい方の数の＜約数＞ならば

小　さい方の数が

大　と　小　の　最大公約数

上のことから、次のことが言えそうである。

もと

６ と８ の

最大公約数　を　求めよ。

① ８は、６で わり切れるか。(ノー)

② ６と８は、８－６の２でわり切れるか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　(イエス)

もと

もと

＜２,４＞ ＜２,６＞

＜４,８＞ ＜４,12＞　のように　

覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

＜６,８＞ ＜６,９＞

＜８,10＞ ＜８,12＞　のように

差 が

差 が

公約数　ならば

最大公約数

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー①Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年

２ ３

２ ４



　　　　　　または　小　の　小さい方の数の

次の　比　を　簡単　にしなさい。

次の比を完成させなさい。

(６ , 1 0 )

(９ , 1 5 )

(４ , 1 0 )

(６ , 1 5 )

(２ ,３ )

(２ ,５ )

次の求め方が、便利なことがある。

次の　２数の最大公約数　を求めなさい。

①

①

①

①

③

③

③

③

②

②

②

②

かんたん

かんせい

ひ

覚えて言いなさい。

差

差

小　が　大　の　＜約数でなく＞

も　＜公約数でない＞とき

約数　の　中からさがす。

＜６,10＞ ＜９,15＞

＜４,10＞ ＜６,15＞　のように

＜２,３＞ ＜２,５＞

＜３,５＞ ＜４,５＞　のように

２：４＝

３：６＝

４：６＝

６：８＝

６：10＝

９：15＝

：

：

：

：

：

：

１だけ　が　公約数
　　　　　　の場合もある。

１：２＝

３：４＝

３：５＝

３：10＝

：100

：100

：100

：100

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー①Ｒ



小　が　大　の　＜約数でない＞　とき

大－小　　すなわち

６ と12 の

最大公約数　を　求めよ。

① 12÷６ は わり切れるか。(イエス)

　 ならば、６

次の　２数　の　最大公約数　を求めなさい。 次の　２数　の　最大公約数　を

上に示した方法で、求めなさい。

(７ , 14)

(６ , 18)

(７ , 21)

①

① 

(９ , 12)

( 10, 15)

① 

② 

① 

② 

( 15, 20)
① 

② 

① 

上のことから、次のことが言える。

小　さい方の数が

大　きい方の数の＜約数＞ならば

小　さい方の数が

大　と　小　の　最大公約数

上のことから、次のことが言えそうである。

８ と12の

最大公約数　を　求めよ。

① 12は、８で わり切れるか。(ノー)

② ８と12は、12－８の４でわり切れるか｡
　　　　　　　　　　　　　　　　　(イエス)

＜６,12＞ ＜７,14＞

＜６,18＞ ＜７,21＞　のように　

覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

＜８,12＞ ＜９,12＞

＜10,15＞ ＜15,20＞　のように

差 が

差 が

公約数　ならば

最大公約数

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー②Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年

４ ３

５ ５



　　　　　　または　小　の　小さい方の数の

次の　比　を　簡単　にしなさい。

次の比を完成させなさい。

(12,20)

(15,25)

(８ ,20)

(10,25)

(３,４)

(３,５)

次の求め方が、便利なことがある。

次の　２数の最大公約数　を求めなさい。

①

①

①

①

③

③

③

③

②

②

②

②

覚えて言いなさい。

差

差

小　が　大　の　＜約数でなく＞

も　＜公約数でない＞とき

約数　の　中からさがす。

＜12,20＞ ＜15,25＞

＜８,20＞ ＜10,25＞　のように

＜３,４＞ ＜３,５＞

＜３,７＞ ＜３,８＞　のように

６：12＝

７：14＝

８：12＝

９：12＝

12：20＝

15：25＝

：

：

：

：

：

：

１だけ　が　公約数
　　　　　　の場合もある。

１：２＝

３：４＝

４：５＝

７：20＝

：100

：100

：100

：100

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー②Ｒ



小　が　大　の　＜約数でない＞　とき

大－小　　すなわち

８ と16 の

最大公約数　を　求めよ。

① 16÷８ は わり切れるか。(イエス)

　 ならば、８

次の　２数　の　最大公約数　を求めなさい。 次の　２数　の　最大公約数　を

上に示した方法で、求めなさい。

(８ , 24)

(９ , 18)

(９ , 27)

①

① 

(６ ,９)

(８, 12)

① 

② 

① 

② 

(９, 12)
① 

② 

① 

上のことから、次のことが言える。

小　さい方の数が

大　きい方の数の＜約数＞ならば

小　さい方の数が

大　と　小　の　最大公約数

上のことから、次のことが言えそうである。

６ と８ の

最大公約数　を　求めよ。

① ８は、８で わり切れるか。(ノー)

② ６と８は、８－６の２でわり切れるか｡
　　　　　　　　　　　　　　　　　(イエス)

＜８,16＞ ＜８,24＞

＜９,18＞ ＜９,27＞　のように　

覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

＜６,８＞ ＜６,９＞

＜８,12＞ ＜９,12＞　のように

差 が

差 が

公約数　ならば

最大公約数

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー③Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年

２ ３

４ ３



　　　　　　または　小　の　小さい方の数の

次の　比　を　簡単　にしなさい。

次の比を完成させなさい。

(10,14)

(10,16)

(４ ,14)

(６ ,21)

(４,５)

(４,７)

次の求め方が、便利なことがある。

次の　２数の最大公約数　を求めなさい。

①

①

①

①

③

③

③

③

②

②

②

②

覚えて言いなさい。

差

差

小　が　大　の　＜約数でなく＞

も　＜公約数でない＞とき

約数　の　中からさがす。

＜10,14＞ ＜10,16＞

＜４,14＞ ＜６,21＞　のように

＜４,５＞ ＜４,７＞

＜４,９＞ ＜４,11＞　のように

８：16＝

９：18＝

６：８＝

６：９＝

10：14＝

10：16＝

：

：

：

：

：

：

１だけ　が　公約数
　　　　　　の場合もある。

３：４＝

３：５＝

３：10＝

３：20＝

：100

：100

：100

：100

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー③Ｒ



小　が　大　の　＜約数でない＞　とき

大－小　　すなわち

６ と18 の

最大公約数　を　求めよ。

① 18÷６ は わり切れるか。(イエス)

　 ならば、６

次の　２数　の　最大公約数　を求めなさい。 次の　２数　の　最大公約数　を

上に示した方法で、求めなさい。

(７ , 21)

(８ , 24)

(９ , 36)

①

① 

(８ , 12)

(９ , 12)

① 

② 

① 

② 

( 10, 15)
① 

② 

① 

上のことから、次のことが言える。

小　さい方の数が

大　きい方の数の＜約数＞ならば

小　さい方の数が

大　と　小　の　最大公約数

上のことから、次のことが言えそうである。

６ と８ の

最大公約数　を　求めよ。

① ８は、８で わり切れるか。(ノー)

② ６と８は、８－６の２でわり切れるか｡
　　　　　　　　　　　　　　　　　(イエス)

＜６,18＞ ＜７,21＞

＜８,24＞ ＜９,36＞　のように　

覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

＜６,８＞ ＜８,12＞

＜９,12＞ ＜10,15＞　のように

差 が

差 が

公約数　ならば

最大公約数

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー④Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年

２ ４

３ ５



　　　　　　または　小　の　小さい方の数の

次の　比　を　簡単　にしなさい。

次の比を完成させなさい。

(10,18)

(15,21)

(８ ,28)

(10,35)

(５,８)

(５,９)

次の求め方が、便利なことがある。

次の　２数の最大公約数　を求めなさい。

①

①

①

①

③

③

③

③

②

②

②

②

覚えて言いなさい。

差

差

小　が　大　の　＜約数でなく＞

も　＜公約数でない＞とき

約数　の　中からさがす。

＜10,18＞ ＜15,21＞

＜８,28＞ ＜10,35＞　のように

＜５,６＞ ＜５,７＞

＜５,８＞ ＜５,９＞　のように

６：18＝

７：21＝

６：８＝

８：12＝

10：18＝

15：21＝

：

：

：

：

：

：

１だけ　が　公約数
　　　　　　の場合もある。

３：４＝

４：５＝

７：10＝

７：20＝

：100

：100

：100

：100

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー④Ｒ



小　が　大　の　＜約数でない＞　とき

大－小　　すなわち

５ と15 の

最大公約数　を　求めよ。

① 15÷５ は わり切れるか。(イエス)

　 ならば、５

次の　２数　の　最大公約数　を求めなさい。 次の　２数　の　最大公約数　を

上に示した方法で、求めなさい。

( 10, 30)

( 20, 60)

( 25, 75)

①

① 

( 12, 18)

( 12, 15)

① 

② 

① 

② 

( 12, 16)
① 

② 

① 

上のことから、次のことが言える。

小　さい方の数が

大　きい方の数の＜約数＞ならば

小　さい方の数が

大　と　小　の　最大公約数

上のことから、次のことが言えそうである。

10 と15 の

最大公約数　を　求めよ。

① 15は、10で わり切れるか。(ノー)

② 10と15は、15－10の５でわり切れるか｡
　　　　　　　　　　　　　　　　　(イエス)

＜５,15＞ ＜10,30＞

＜20,60＞ ＜25,75＞　のように　

覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

＜10,15＞ ＜12,18＞

＜12,15＞ ＜12,16＞　のように

差 が

差 が

公約数　ならば

最大公約数

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー⑤Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年

５ ６

３ ４



　　　　　　または　小　の　小さい方の数の

次の　比　を　簡単　にしなさい。

次の比を完成させなさい。

(15,25)

(25,35)

(６ ,14)

(９ ,21)

(６,７ )

(６,11)

次の求め方が、便利なことがある。

次の　２数の最大公約数　を求めなさい。

①

①

①

①

③

③

③

③

②

②

②

②

覚えて言いなさい。

差

差

小　が　大　の　＜約数でなく＞

も　＜公約数でない＞とき

約数　の　中からさがす。

＜15,25＞ ＜20,25＞

＜６,14＞ ＜９,21＞　のように

＜６,７＞ ＜６,11＞

＜７,８＞ ＜７,９＞　のように

５：15＝

10：30＝

10：15＝

12：18＝

15：25＝

20：25＝

：

：

：

：

：

：

１だけ　が　公約数
　　　　　　の場合もある。

３：４＝

３：10＝

３：20＝

３：25＝

：100

：100

：100

：100

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー⑤Ｒ



大　が　小　の　＜倍数でない＞　とき

大　×　小　÷　最大公約数　

＝　(大と小の)　最小公倍数

＜２,４＞ ＜２,６＞

＜４,８＞ ＜４,12＞　のように　

２ と４ の

最小公倍数　を　求めよ。

① 大の４は ２でわり切れるか。(イエス)

　 ならば、４

次の　２数　の　最小公倍数　を求めなさい。

(２ ,６ )

(４ ,８ )

(４ , 12)

① ６÷２＝○

① ８÷４＝○

(４ ,６ )

(６ ,９ )

① ６×２÷４＝○

① ９×２÷６＝○

(６ ,８ )

(８ , 1 2 )

① ８×２÷６＝×

② ８×３÷６＝○

① 12×２÷８＝○

(８ , 1 0 )
① 10×２÷８＝×

② 10×３÷８＝×

③ 10×４÷８＝○

① 12÷４＝○

上のことから、次のことが言える。

大　きい方の数が

小　さい方の数の＜倍数＞ならば

大　きい方の数が

大　と　小　の　最小公倍数
覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

大　きいほうの数を　２倍、３倍　する方法で

最小公倍数　を　求めなさい。　　　　

次のように計算すると便利なことがある。

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー１１Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年

もと

べん り



覚えて言いなさい。

＜２,３＞ ＜２,５＞

＜３,５＞ ＜４,５＞　のように

大×小 　が　最小公倍数

６：10＝　３：

３：５＝　９：

６：10＝　９：

９：15＝　12：

２：４＝

５：10＝

：

：

次の　比　を　簡単　にしなさい。

次の比を完成させなさい。

(６ , 1 0 )

(９ , 1 5 )

(４ , 1 0 )

(６ , 1 5 )

(２ ,３ )

(２ ,５ )

次の　２数の最小公倍数　を　前ページの

大　×　小　÷　最大公約数
＝　最小公倍数　の　方法で計算しなさい。

① ６×10÷

① ９×15÷

① ４×10÷

① ６×15÷

１　だけが　＜公約数＞の　ばあいは

*（２,３)の最小公倍数は２×３ の ６

４：６＝

６：８＝

６：９＝

：

：

：

６：10＝

９：15＝

４：10＝

６：15＝

：

：

：

：

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー１１Ｒ

かんたん

かんせい

ひ



大　が　小　の　＜倍数でない＞　とき

大　×　小　÷　最大公約数　

＝　(大と小の)　最小公倍数

＜６,12＞ ＜７,14＞

＜６,18＞ ＜７,21＞　のように　

６ と12 の

最小公倍数　を　求めよ。

① 大の12は ６でわり切れるか。(イエス)

　 ならば、12

次の　２数　の　最小公倍数　を求めなさい。

(７ , 14)

(６ , 18)

(７ , 21)

① 

① 

(８ , 12)

(９ , 12)

① 12×２÷８＝○

① 12×２÷９＝×

( 10, 15)

( 15, 20)

① 15×２÷10＝○

② 12×３÷９＝○

① 20×２÷15＝×

( 16, 24)
① 24×２÷16＝○

② 20×３÷15＝○

① 

上のことから、次のことが言える。

大　きい方の数が

小　さい方の数の＜倍数＞ならば

大　きい方の数が

大　と　小　の　最小公倍数
覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

大　きいほうの数を　２倍、３倍　する方法で

最小公倍数　を　求めなさい。　　　　

次のように計算すると便利なことがある。

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー１２Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



覚えて言いなさい。

＜３,４＞ ＜３,５＞

＜３,７＞ ＜３,８＞　のように

大×小 　が　最小公倍数

12：20＝　３：

３：５＝　15：

12：20＝　15：

15：25＝　12：

６：12＝

７：21＝

：

：

次の　比　を　簡単　にしなさい。

次の比を完成させなさい。

( 12, 20)

( 15, 25)

(８ , 20)

( 10, 25)

次の　２数の最小公倍数　を　前ページの

大　×　小　÷　最大公約数
＝　最小公倍数　の　方法で計算しなさい。

① 20×12÷

② 20÷　×12

③ 12÷　×20

① 25×15÷

② 25÷　×15

③ 15÷　×25

① 20×８÷

② 20÷　×８

③ ８÷　×20

① 25×10÷

② 25÷　×10

③ 10÷　×25

１　だけが　＜公約数＞の　ばあいは

12：20＝

15：25＝

８：20＝

10：25＝

：

：

：

：

８：12＝

９：12＝

10：15＝

15：20＝

：

：

：

：

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー１２Ｒ



大　が　小　の　＜倍数でない＞　とき

大　×　小　÷　最大公約数　

＝　(大と小の)　最小公倍数

＜８,16＞ ＜８,24＞

＜９,18＞ ＜９,27＞　のように　

８ と16 の

最小公倍数　を　求めよ。

① 大の16は ８でわり切れるか。(イエス)
　 

次の　２数　の　最小公倍数　を求めなさい。

(８ , 24)

(９ , 18)

(９ , 27)

① 

① 

(６ ,８ )

(６ ,９ )

(８ , 12)

(９ , 12)

① 12×２÷８＝○

① ８×２÷６＝×

② ８×３÷６＝○

① 12×２÷９＝×

( 16, 24)
① 24×２÷16＝○

② 12×３÷９＝○

① 

上のことから、次のことが言える。

大　きい方の数が

小　さい方の数の＜倍数＞ならば

大　きい方の数が

大　と　小　の　最小公倍数
覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

大　きいほうの数を　２倍、３倍　する方法で

最小公倍数　を　求めなさい。　　　　

次のように計算すると便利なことがある。

① ９×２÷６＝○

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー１３Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



覚えて言いなさい。

大×小 　が　最小公倍数

10：14＝　５：

５：７＝　15：

10：14＝　15：

10：16＝　25：

８：16＝

９：27＝

：

：

次の　比　を　簡単　にしなさい。

次の比を完成させなさい。

( 10, 14)

( 10, 16)

(４ , 14)

(６ , 21)

次の　２数の最小公倍数　を　前ページの

大　×　小　÷　最大公約数
＝　最小公倍数　の　方法で計算しなさい。

① 14×10÷

② 14÷　×10

③ 10÷　×14

① 16×10÷

② 16÷　×10

③ 10÷　×16

① 14×４÷

② 14÷　×４

③ ４÷　×14

① 21×６÷

② 21÷　×６

③ ６÷　×21

１　だけが　＜公約数＞の　ばあいは

10：14＝

10：16＝

４：14＝

６：21＝

：

：

：

：

６：８＝

６：９＝

８：12＝

９：12＝

：

：

：

：

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー１３Ｒ



大　が　小　の　＜倍数でない＞　とき

大　×　小　÷　最大公約数　

＝　(大と小の)　最小公倍数

＜６,18＞ ＜７,21＞

＜８,32＞ ＜９,45＞　のように　

６ と18 の

最小公倍数　を　求めよ。

① 大の18は ６でわり切れるか。(イエス)
　 

次の　２数　の　最小公倍数　を求めなさい。

(７ , 21)

(８ , 32)

(９ , 45)

① 

① 

(６ ,８ )

(８ , 12)

(９ , 12)

( 10, 15)

① 

② 

① 

② 

① 

( 15, 25)
① 

② 

① 

上のことから、次のことが言える。

大　きい方の数が

小　さい方の数の＜倍数＞ならば

大　きい方の数が

大　と　小　の　最小公倍数
覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

大　きいほうの数を　２倍、３倍　する方法で

最小公倍数　を　求めなさい。　　　　

次のように計算すると便利なことがある。

① 

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー１４Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



覚えて言いなさい。

大×小 　が　最小公倍数

10：18＝　５：

５：９＝　15：

10：18＝　15：

15：21＝　20：

６：18＝

８：24＝

：

：

次の　比　を　簡単　にしなさい。

次の比を完成させなさい。

( 10, 18)

( 15, 21)

(８ , 28)

( 10, 35)

次の　２数の最小公倍数　を　前ページの

大　×　小　÷　最大公約数
＝　最小公倍数　の　方法で計算しなさい。

① 　×　÷

② 　÷　×　

① 

② 

③ 

① 

② 

③ 

① 

② 

③ 

１　だけが　＜公約数＞の　ばあいは

10：18＝

15：21＝

８：28＝

10：35＝

：

：

：

：

６：８＝

８：12＝

９：12＝

10：15＝

：

：

：

：

③ 　÷　×　

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー１４Ｒ



大　が　小　の　＜倍数でない＞　とき

大　×　小　÷　最大公約数　

＝　(大と小の)　最小公倍数

５ と15 の

最小公倍数　を　求めよ。

① 
　 

次の　２数　の　最小公倍数　を求めなさい。

( 10, 30)

( 20, 60)

( 25, 75)

① 

① 

( 10, 15)

( 12, 18)

( 12, 15)
① 

② 

③ 

① 

( 12, 16)
① 

② 

① 

上のことから、次のことが言える。

大　きい方の数が

小　さい方の数の＜倍数＞ならば

大　きい方の数が

大　と　小　の　最小公倍数

覚えて言いなさい。 覚えて言いなさい。

大　きいほうの数を　２倍、３倍　する方法で

最小公倍数　を　求めなさい。　　　　

次のように計算すると便利なことがある。

① 

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー１５Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



覚えて言いなさい。

大×小 　が　最小公倍数

６：10＝　９：

10：14＝　15：

10：18＝　15：

15：21＝　20：

20：60＝

25：75＝

：

：

次の　比　を　簡単　にしなさい。

次の比を完成させなさい。

( 15, 25)

( 20, 25)

(６ , 14)

(９ , 21)

次の　２数の最小公倍数　を　前ページの

大　×　小　÷　最大公約数
＝　最小公倍数　の　方法で計算しなさい。

① 　×　÷

② 　÷　×　

① 

② 

③ 

① 

② 

③ 

① 

② 

③ 

１　だけが　＜公約数＞の　ばあいは

15：25＝

20：25＝

６：14＝

９：21＝

：

：

：

：

10：15＝

12：18＝

12：15＝

12：16＝

：

：

：

：

③ 　÷　×　

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー１５Ｒ



２,３,４,５,６,７

８,９,10,11,12,13

14,15,16,17,18,19

20,21,22,23,24,25

26,27,28,29,30,31

32,33,34,35,36,37

38,39,40,41,42,43

44,45,46,47,48,49

50,51,52,53,54,55

56,57,58,59,60,61

62,63,64,65,66,67

68,69,70,71,72,73

74,75,76,77,78,79

80,81,82,83,84,85

86,87,88,89,90,91

92,93,94,95,96,97

98,99,100

２を除く ２の倍数に ／印

３を除く ３の倍数に 　印

５を除く ５の倍数に 　印

７を除く ７の倍数に 　印を付けなさい。

／

２　は

1　と　２　以外には

わり切れる数　が

ありません。

３　は

1　と　３　以外には

わり切れる数　が

ありません。

５　は

1　と　５　以外には

わり切れる数　が

ありません。

７　は

１　と　７　以外には

わり切れる数　が

ありません。

次の文を、確かめなさい。

上の文を覚えて言いなさい。

残った数字に○印を付けなさい。

○印を付けた数を、１０回読みなさい。

○印を付けた数を、覚えて言いなさい。

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー２１Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年

い がい

のぞ

のこ

つ



覚えて言いなさい。

次の文を１０回朗読しなさい。

小　が　大　の　約数　か。

小　が　大と小の　最大公約数

差　が

大　と　小　の　公約数　か。

差　が　小　より　　小さいとき

差の約数　の　中からさがす。

小　が　差　より小さいとき

小の約数　　の　中からさがす。

③

④

①

②

最大公約数の　求め方 最小公倍数の　求め方

公約数が[１]　だけのとき

[1]　が　最大公約数
覚えて言いなさい。

次の文を１０回朗読しなさい。

大　が　小　の　倍数　か。

大　が　大と小の　最小公倍数

③

④

①

②

公約数が[１]　だけのとき

大　×　小

大×小÷最大公約数

同じことですが、

大÷最大公約数×小

小÷最大公約数×大

が　最小公倍数

６,12

６,８

６,10

４,10

６,７

最大
　公約数

最小
　公倍数

２数の積

上の順序で考えて求めなさい。

４,５

４,10

４,６

６,10

４,12

最大
　公約数

最小
　公倍数

２数の積

上の順序で考えて求めなさい。

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー２１Ｒ

じゅんじょ かんが もと



２,３,４,５,６,７

８,９,10,11,12,13

14,15,16,17,18,19

20,21,22,23,24,25

26,27,28,29,30,31

32,33,34,35,36,37

38,39,40,41,42,43

44,45,46,47,48,49

50,51,52,53,54,55

56,57,58,59,60,61

62,63,64,65,66,67

68,69,70,71,72,73

74,75,76,77,78,79

80,81,82,83,84,85

86,87,88,89,90,91

92,93,94,95,96,97

98,99,100

２を除く ２の倍数に ／印

３を除く ３の倍数に 　印

５を除く ５の倍数に 　印

７を除く ７の倍数に 　印を付けなさい。

／

残った数字に○印を付けなさい。

○印を付けた数を、１０回読みなさい。

○印を付けた数を、覚えて言いなさい。

２ ３ ５ ７

などの数は

１　と　その数　以外には

わり切れる数　が

ありません。

11　 13　 17　 19

２０００００００７

　６７
×８７

　３１４
×　１６

　１００　００００
－　　　　１２３４

次の数字と文を、覚えて言いなさい。

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー２２Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



覚えて言いなさい。

次の文を１０回朗読しなさい。

小　が　大　の　約数　か。

小　が　大と小の　最大公約数

差　が

大　と　小　の　公約数　か。

差　が　小　より　　小さいとき

差の約数　の　中からさがす。

小　が　差　より小さいとき

小の約数　　の　中からさがす。

③

④

①

②

最大公約数の　求め方 最小公倍数の　求め方

公約数が[１]　だけのとき

[1]　が　最大公約数
覚えて言いなさい。

次の文を１０回朗読しなさい。

大　が　小　の　倍数　か。

大　が　大と小の　最小公倍数

③

④

①

②

公約数が[１]　だけのとき

大　×　小

大×小÷最大公約数

同じことですが、

大÷最大公約数×小

小÷最大公約数×大

が　最小公倍数

６,18

６,９

６,10

４,10

５,７

最大
　公約数

最小
　公倍数

２数の積

上の順序で考えて求めなさい。

６,７

６,10

６,12

６,８

４,10

最大
　公約数

最小
　公倍数

２数の積

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー２２Ｒ



２,３,４,５,６,７

８,９,10,11,12,13

14,15,16,17,18,19

20,21,22,23,24,25

26,27,28,29,30,31

32,33,34,35,36,37

38,39,40,41,42,43

44,45,46,47,48,49

50,51,52,53,54,55

56,57,58,59,60,61

62,63,64,65,66,67

68,69,70,71,72,73

74,75,76,77,78,79

80,81,82,83,84,85

86,87,88,89,90,91

92,93,94,95,96,97

98,99,100

２を除く ２の倍数に ／印

３を除く ３の倍数に 　印

５を除く ５の倍数に 　印

７を除く ７の倍数に 　印を付けなさい。

／

残った数字に○印を付けなさい。

○印を付けた数を、１０回読みなさい。

○印を付けた数を、覚えて言いなさい。

３０００００００７

　６７
×６７

　３１４
×　２５

　１００　００００
－　　　　２３４５

２ ３ ５ ７

などの数は

１　と　その数　以外には

わり切れる数　が

ありません。

11　 13　 17　 19

　　 23　 　　 29

次の数字と文を、覚えて言いなさい。

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー２３Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



覚えて言いなさい。

次の文を１０回朗読しなさい。

小　が　大　の　約数　か。

小　が　大と小の　最大公約数

差　が

大　と　小　の　公約数　か。

差　が　小　より　　小さいとき

差の約数　の　中からさがす。

小　が　差　より小さいとき

小の約数　　の　中からさがす。

③

④

①

②

最大公約数の　求め方 最小公倍数の　求め方

公約数が[１]　だけのとき

[1]　が　最大公約数
覚えて言いなさい。

次の文を１０回朗読しなさい。

大　が　小　の　倍数　か。

大　が　大と小の　最小公倍数

③

④

①

②

公約数が[１]　だけのとき

大　×　小

大×小÷最大公約数

同じことですが、

大÷最大公約数×小

小÷最大公約数×大

が　最小公倍数

８,16

８,12

６,10

４,10

８,７

最大
　公約数

最小
　公倍数

２数の積

上の順序で考えて求めなさい。

６,18

６,10

５,７

６,９

４,10

最大
　公約数

最小
　公倍数

２数の積

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー２３Ｒ



２,３,４,５,６,７

８,９,10,11,12,13

14,15,16,17,18,19

20,21,22,23,24,25

26,27,28,29,30,31

32,33,34,35,36,37

38,39,40,41,42,43

44,45,46,47,48,49

50,51,52,53,54,55

56,57,58,59,60,61

62,63,64,65,66,67

68,69,70,71,72,73

74,75,76,77,78,79

80,81,82,83,84,85

86,87,88,89,90,91

92,93,94,95,96,97

98,99,100

２を除く ２の倍数に ／印

３を除く ３の倍数に 　印

５を除く ５の倍数に 　印

７を除く ７の倍数に 　印を付けなさい。

／

残った数字に○印を付けなさい。

○印を付けた数を、１０回読みなさい。

○印を付けた数を、覚えて言いなさい。

４０００００００７

　６７
×７６

　３１４
×　２５

　１００　００００
－　　　　３４５６

次の数字と文を、覚えて言いなさい。

２ ３ ５ ７

などの数は

１　と　その数　以外には

わり切れる数　が

ありません。

11　 13　 17　 19

　　 23　 　　 29　

31　 　 　37　 　　

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー２４Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



覚えて言いなさい。

次の文を１０回朗読しなさい。

小　が　大　の　約数　か。

小　が　大と小の　最大公約数

差　が

大　と　小　の　公約数　か。

差　が　小　より　　小さいとき

差の約数　の　中からさがす。

小　が　差　より小さいとき

小の約数　　の　中からさがす。

③

④

①

②

最大公約数の　求め方 最小公倍数の　求め方

公約数が[１]　だけのとき

[1]　が　最大公約数
覚えて言いなさい。

次の文を１０回朗読しなさい。

大　が　小　の　倍数　か。

大　が　大と小の　最小公倍数

③

④

①

②

公約数が[１]　だけのとき

大　×　小

大×小÷最大公約数

同じことですが、

大÷最大公約数×小

小÷最大公約数×大

が　最小公倍数

８,24

８,10

６,９

６,15

６,11

最大
　公約数

最小
　公倍数

２数の積

上の順序で考えて求めなさい。

８,12

４,10

８,16

６,10

８,７

最大
　公約数

最小
　公倍数

２数の積

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー２４Ｒ



２,３,４,５,６,７

８,９,10,11,12,13

14,15,16,17,18,19

20,21,22,23,24,25

26,27,28,29,30,31

32,33,34,35,36,37

38,39,40,41,42,43

44,45,46,47,48,49

50,51,52,53,54,55

56,57,58,59,60,61

62,63,64,65,66,67

68,69,70,71,72,73

74,75,76,77,78,79

80,81,82,83,84,85

86,87,88,89,90,91

92,93,94,95,96,97

98,99,100

２を除く ２の倍数に ／印

３を除く ３の倍数に 　印

５を除く ５の倍数に 　印

７を除く ７の倍数に 　印を付けなさい。

／

残った数字に○印を付けなさい。

○印を付けた数を、１０回読みなさい。

○印を付けた数を、覚えて言いなさい。

５０００００００７

　６７
×７９

　３１４
×　２５

次の数字と文を、覚えて言いなさい。

２ ３ ５ ７

などの数は

１　と　その数　以外には

わり切れる数　が

ありません。

11　 13　 17　 19

　　 23　 　　 29　

31　 　 　37　 　　

41　 43　 47　 　　

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー２５Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



覚えて言いなさい。

次の文を１０回朗読しなさい。

小　が　大　の　約数　か。

小　が　大と小の　最大公約数

差　が

大　と　小　の　公約数　か。

差　が　小　より　　小さいとき

差の約数　の　中からさがす。

小　が　差　より小さいとき

小の約数　　の　中からさがす。

③

④

①

②

最大公約数の　求め方 最小公倍数の　求め方

公約数が[１]　だけのとき

[1]　が　最大公約数
覚えて言いなさい。

次の文を１０回朗読しなさい。

大　が　小　の　倍数　か。

大　が　大と小の　最小公倍数

③

④

①

②

公約数が[１]　だけのとき

大　×　小

大×小÷最大公約数

同じことですが、

大÷最大公約数×小

小÷最大公約数×大

が　最小公倍数

10,20

10,15

９,15

６,15

10,11

最大
　公約数

最小
　公倍数

２数の積

上の順序で考えて求めなさい。

６,９

６,11

６,15

８,10

８,24

最大
　公約数

最小
　公倍数

２数の積

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー２５Ｒ



２,４

４,６

６,10

２,３

３,６

６,８

９,15

２,５

４,８

６,９

４,10

２,７

５,10

８,10

６,15

２,９

最大
公約数

最小
公倍数

２数の
　　積

２数の
　　積

次の数字と文を、覚えて言いなさい。 この部分だけで、何分でできるか計りなさい。

２ ３ ５ ７

などの数は

１　と　その数　以外には

わり切れる数　が

ありません。

このような数を

素数　と言います。

11　 13　 17　 19

　　 23　 　　 29　

31　 　 　37　 　　

41　 43　 47　 　　

　 　53　 　　 59　

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー３１Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年

そ　すう

ぶ ぶん はか



エンピツの数

値    段 (円）

タテ２０cm、ヨコ３０cm　の

長方形の形をした図を縮小します。

タテ（縦）を 　　２　cm  にすると

ヨコ（横）は　（　　)cm　になります。

これを、

　20：30　＝　２：(　 )
　　　　　　　　　　　　とも表します。

次の表を完成させなさい。

１２３４５  10

10

覚えて言いなさい。

エンピツ２本が１０円です。

上の表を完成させなさい。

エンピツの数

 配れる人数

１２４５  10　20

20

２０本のエンピツを配ります。

このように、

エンピツの数が２倍、３倍･･･になると、

エンピツの値段が２倍、３倍･･･になるとき、

エンピツの値段は

エンピツの数に

（　　　　する）と言います。

一人当たりの数を　２倍　にすると

配れる人数は　２分の１になります。

このとき、

一人当たりの数　と

配れる人数　は

反比例する　　　と言います。

次の文を１０回朗読しなさい。

１人当たりの

12：10＝　６：

12：12＝　24：

12：16＝　36：

12：20＝　48：

15：18＝　20：

15：20＝　18：

15：25＝　９：

15：30＝　10：

２：４＝

４：６＝

６：10＝

６：８＝

２：３＝

６：８＝

：

：

：

：

：

：

７：12＝

７：15＝

７：20＝

７：30＝

：60

：60

：60

：60

次の比を簡単にしなさい。

次の比を完成させなさい。

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー３１Ｒ

しゅくしょう

ね だん

ね だん

くば

かんせい

あ

くば

はん ぴ れい

かんたん

かんせい



６,12

８,12

12,20

３,４

７,14

９,12

15,25

３,５

６,18

10,15

８,20

３,７

７,21

15,20

10,25

３,８

最大
公約数

最小
公倍数

２数の
　　積

２数の
　　積

次の数字と文を、覚えて言いなさい。 この部分だけで、何分でできるか計りなさい。

２ ３ ５ ７

などの数は

１　と　その数　以外には

わり切れる数　が

ありません。

このような数を

素数　と言います。

11　 13　 17　 19

　　 23　 　　 29　

31　 　 　37　 　　

41　 43　 47　 　　

　 　53　 　　 59　

61　 　　 67　 　　

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー３２Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



タテ２０cm、ヨコ３０cm　の

長方形の形をした図を縮小します。

タテ（縦）を 　　10　cm  にすると

ヨコ（横）は　（　　)cm　になります。

これを、

　20：30　＝　10：(　 )
　　　　　　　　　　　　とも表します。

６：12＝　４：

８：12＝　６：

12：20＝　15：

９：12＝　12：

６：12＝

８：12＝

12：20＝

６：７＝

９：12＝

15：25＝

：

：

：

：

：

：

５：12＝

３：10＝

３：４＝

３：５＝

：60

：60

：60

：60

次の比を簡単にしなさい。

12：10＝

12：12＝

12：16＝

12：20＝

：20

：36

：48

：80

次の比を完成させなさい。

次の表を完成させなさい。

　ペンの　数

　重　さ　 (ｇ）

１２３４５  10

24

覚えて言いなさい。

ペン２本で　２４ｇです。

　ペンの数

 配れる人数

１２３４  ６　12

24

２４本のペンを配ります。

このとき、

ペンの　重さ　は

ペンの　   数  に  (　　　　する）

と言います。

一人当たりの数を　２倍　にすると

配れる人数は　２分の１になります。

このとき、

一人当たりの数　と

配れる人数　は

反比例する　　　と言います。

次の文を１０回朗読しなさい。

１人当たりの

はん ぴ れい

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー３２Ｒ



８,16

６,８

10,14

４,５

８,24

６,９

10,16

４,７

９,18

８,12

４,14

４,９

９,27

９,12

６,21

４,11

最大
公約数

最小
公倍数

２数の
　　積

２数の
　　積

この部分だけで、何分でできるか計りなさい。

２ ３ ５ ７

次の数字と文を、覚えて言いなさい。

２ ３ ５ ７

などの数は

１　と　その数　以外には

わり切れる数　が

ありません。

このような数を

素数　と言います。

11　 13　 17　 19

　　 23　 　　 29　

31　 　 　37　 　　

41　 43　 47　 　　

　 　53　 　　 59　

61　 　　 67　 　　

71　 73　 　　 79

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー３３Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



タテ２０cm、ヨコ３０cm　の

長方形の形をした図を縮小します。

タテ（縦）を 　　12　cm  にすると

ヨコ（横）は　（　　)cm　になります。

これを、

　20：30　＝　12：(　 )
　　　　　　　　　　　　とも表します。

８：16＝　３：

６：８＝　21：

10：14＝　25：

６：９＝　20：

８：16＝

６：８＝

10：14＝

４：５＝

６：９＝

10：16＝

：

：

：

：

：

：

５：12＝

７：15＝

７：５＝

７：４＝

：60

：60

：60

：60

次の比を簡単にしなさい。

12：９＝

12：15＝

12：18＝

12：20＝

：18

：45

：54

：60

次の比を完成させなさい。

１
２

１
３

エンピツの数

　値　段　(円）

１２３４５  10

36

覚えて言いなさい。

エンピツ２本の値段が３６円です。

１２３４６

36

面積が ３６cm
２

　の長方形を考えます。

このとき、

エンピツの　値段　は

エンピツの　数 に  (　　　　する）

と言います。

このとき、

ヨコの長さ　と

タテの長さ　は

反比例する　　　と言います。

次の文を１０回朗読しなさい。

タテの長さ

ヨコの長さ

12 cm

cm

ヨコの長さを２倍,３倍にすると、

タテの長さは　　　　,　　　になります。

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー３３Ｒ



６,18

６,８

10,18

５,６

７,21

８,12

15,21

５,７

８,24

９,12

８,28

５,８

９,27

10,15

10,25

５,９

最大
公約数

最小
公倍数

２数の
　　積

２数の
　　積

この部分だけで、何分でできるか計りなさい。次の数字と文を、覚えて言いなさい。

２ ３ ５ ７

などの数は

１　と　その数　以外には

わり切れる数　が

ありません。

このような数を

素数　と言います。

11　 13　 17　 19

　　 23　 　　 29　

31　 　 　37　 　　

41　 43　 47　 　　

　 　53　 　　 59　

61　 　　 67　 　　

71　 73　 　　 79　

　 　83　 　　 89　

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー３４Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



タテ２０cm、ヨコ３０cm　の

長方形の形をした図を縮小します。

タテ（縦）を 　　14　cm  にすると

ヨコ（横）は　（　　)cm　になります。

これを、

　20：30　＝　14：(　 )
　　　　　　　　　　　　とも表します。

６：18＝　５：

６：８＝　21：

10：18＝　15：

８：12＝　12：

６：18＝

６：８＝

10：18＝

５：６＝

８：12＝

15：21＝

：

：

：

：

：

：

７：40＝

７：30＝

７：20＝

７：10＝

：360

：360

：360

：360

次の比を簡単にしなさい。

12：16＝

12：20＝　48

15：20＝

15：25＝　60

：48

：　

：60

：　

次の比を完成させなさい。

１
２

１
３

覚えて言いなさい。

１２４５

20

面積が ２０cm
２

　の長方形を考えます。

このとき、

ヨコの長さ　と

タテの長さ　は

反比例する　　　と言います。

次の文を１０回朗読しなさい。

タテの長さ

ヨコの長さ

20 cm

cm

ヨコの長さを２倍,３倍にすると、

タテの長さは　　　　,　　　になります。

　ペンの　数

　重　さ　 (ｇ）

１２３４５  10

20

ペン２本で　２０ｇです。

このとき、

ペンの　重さ　は

ペンの　   数  に  (　　　　する）

と言います。

10

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー３４Ｒ



５,15

10,15

15,25

６,７

10,30

12,18

20,25

６,11

20,60

12,15

６,14

７,８

25,75

12,16

９,21

７,９

最大
公約数

最小
公倍数

２数の
　　積

２数の
　　積

この部分だけで、何分でできるか計りなさい。次の数字と文を、覚えて言いなさい。

２ ３ ５ ７

などの数は

１　と　その数　以外には

わり切れる数　が

ありません。

このような数を

素数　と言います。

11　 13　 17　 19

　　 23　 　　 29　

31　 　 　37　 　　

41　 43　 47　 　　

　 　53　 　　 59　

61　 　　 67　 　　

71　 73　 　　 79　

　 　83　 　　 89　

　　 　　 97　 　　

１００までの素数 ２５個を

　　　　　　　３分以内に言いなさい。

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー３５Ｌ　　　（　　　月　　　日　　　時　　　分から）

　　（　　　学年）　　〔名前　　　　　　　　　　　　　　　〕

　　５･６年



タテ２０cm、ヨコ３０cm　の

長方形の形をした図を縮小します。

タテ（縦）を 　　18　cm  にすると

ヨコ（横）は　（　　)cm　になります。

これを、

　20：30　＝　18：(　 )
　　　　　　　　　　　　とも表します。

５：15＝　３：

10：15＝　16：

15：25＝　12：

12：18＝　16：

５：15＝

10：15＝

15：25＝

６：11＝

12：18＝

20：25＝

：

：

：

：

：

：

５：24＝

24：72＝

５：18＝

３：５＝

：360

：360

：360

：360

次の比を簡単にしなさい。

12：７＝　60

７：15＝　　

５：７＝　60

７：４＝　　

：　

：60　

：　

：60　

次の比を完成させなさい。

１
２

１
３

覚えて言いなさい。

１２３４
面積が ３６cm

２
　の長方形を考えます。

このとき、

ヨコの長さ　と

タテの長さ　は

反比例する　　　と言います。

次の文を１０回朗読しなさい。

タテの長さ

ヨコの長さ

12 cm

cm

ヨコの長さを２倍,３倍にすると、

タテの長さは　　　　,　　　になります。

６

１２３４
タテの長さが５cmの長方形があります。

ヨコの長さ

面 積 ( cm
2

 ) 

10 cm

cm
２

５

上の表を完成させなさい。

タテの長さが一定の長方形の面積は、

ヨコの長さに（　　　　）する。

いってい

（　　　　時　　　　分まで　）

分野別入門Ｑ　数と計算　整数編　Ａ４ー３５Ｒ


